

福建江夏学院

校报



Fu Jian Jiangxia University

中共福建江夏学院委员会主办 2014年5月26日 第十八期

编辑部地址：校党委宣传部

投稿邮箱：fjjxyxcb@163.com

电话：23535395

福建省学位委员会批复同意 我校增列为学士学位授予单位

本报讯 日前，福建省学位委员会正式发文批复同意我校增列为学士学位授予单位，并同意我校首批五个本科专业增列为学士学位授权专业。

福建省学位委员会同意我校增列为学士学位授予单位，从2010年秋季入学的学生开始，对达到学士学术水平的本科毕业生颁发以“福建江夏学院”具印的学士学位证书；同意我校“国际经济与贸易”专业增列为经济学学士学位授权专业，“财务管理”、“人力资源管理”、“行政管理”和“信息管理与信息系统”等4个专业增列为管理

学士学位授权专业。我校增列为学士学位授予单位是我校自2010年经教育部批准设置以来本科教育办学历史上具有里程碑意义的一个重大事件，是我校全体教职员历经数年全力以赴、奋发有为，有效迎评促建的工作成果之一。我校将在此工作基础上，严格按照省学位委的要求，继续加强教学基本建设，不断深化教育教学改革，规范教学管理，完善学士学位授予工作管理办法，进一步加强对学士学位授予专业的建设，确保学位授予质量。

(校评建办、发展规划处)

我校召开迎接教育部本科教学工作 合格评估动员大会



本报讯 5月19日下午，学校在大学新校区图书馆二楼学术报告厅隆重召开迎接2015年教育部本科教学工作合格评估动员大会。校领导郭绍生、郑建岚、陈晓红、屈广清、刘慧宇、程灵，校长助理彭建华、林清快，及全体教师员工参加了大会。大会由陈晓红副书记主持。

郑建岚校长在会上作重要讲话。他指出，做好“迎评促建”工作是建设特色高水平应用型本科大学的内在需要，是提高人才培养质量、实现内涵式发展、特色发展的内在要求。只要全校上下认真按照评估方案把工作逐项作细、做扎实，就能够加快实现教学质量的整体提升。他强调，从现在到2015年底，要把评建工作作为学校重中之重的大事来抓。坚持“以评促建、以评促改、以评促管、评建结合、重在建设”的方针，对照合格评估指标，以找差距、查不足为关键，以整改和建设为重点，充分调动各种资源，积极改善办学条件，举全校之力不断缩小学校与指标要求间的差距。全校教职员要树立主人翁意识，要以强烈的紧迫感、责任感、使命感，自觉把自己摆入评建工作；以更饱满的热情、更充足的干劲，全力

投入评建工作，推动学校教育事业更好更快地发展。

屈广清副校长代表学校，以“凝心聚力，树立信心，全力以赴做好合格评估”为题，从认真研究新一轮本科教学工作合格评估的评估思路与新动向、全力以赴抓紧做好学校本科教学工作合格评估的重点工作、抓紧做好学校合格评估的难点工作三方面作了迎评工作具体部署，提出“明确分工，落实责任；齐心协力，做好配合；狠抓检查，加强监督；树立信心，扎实工作”四点要求。

陈晓红副书记、刘慧宇副校长、程灵副校长分别从所分管工作的角度对迎评工作提出具体要求和动员，要求各相关部门要全力支持，扎实推进学校2015年本科教学合格评估工作。

陈晓红副书记在大会总结中强调，全体师生员工要认真贯彻落实动员大会精神，明确迎评具体要求，要结合各自工作实际，制定迎评工作计划和实施方案，要将迎评工作与日常工作结合，促进学校各项工作的提升与发展。

会上，各单位还签署了本科教学工作合格评估责任书。

(校评建办、发展规划处)

校党委常委深入各单位指导教育实践 活动第二环节工作

本报讯 近期，校党委常委分别深入各分党委、党总支指导教育实践活动第二环节查摆问题、开展批评工作。校督组成员，各分党委、党总支班子参加会议。校领导和校督组成员听取了各单位教育实践活动第一环节工作情况汇报，充分肯定了各单位在第一环节开展的各项功效，并把第一环节征求到的意见建议反馈给单位。

根据上级有关精神，校党委对第二环节工作提出七条指导意见：一要持续抓好学习教育，为查摆问题、开展批评打好基础。各分党委、党总支要对活动开展以来的情况认真进行一次“回头看”，对学习教育不深入、听取意见不充分、未做到边学边查边改的，及时纠正。“补课”。二要围绕反对“四风”，持之以恒学习弘扬焦裕禄精神、谷文昌精神，对照“三严三实”要求，采取群众提、自己找、上级点、互相帮、集体议等方式，从严从实、深入查摆突出问题。三要安排充足时间，全面深入开展谈心交心。领导干部要做到“四必谈”；各分党委、党总支主要负责同志与班子每个成员必谈，班子成员相互之间必谈，班子成员与分管部门主要负责同志之间必谈，督导组与班子成员必谈。四要认真撰写对照检查材料，对照检查材料要写得实、画像准，重点写清“四风”突出问题，剖析问题根源，提出整改措施。领导班子得对照检查材料，各分党委、党总支主要负责同志要亲自主持起草、集思广益并在一定范围内征求意见，并报校党委审定。五要以整风精神开好党员领导干部专题民主生活会。各分党委、党总支主要负责同志要带头揭短亮丑，认真开展批评和自我批评，使班子成员都得到严格的党内生活锻炼，达到“团结一批评一批团”的目的。六要以党支部或党小组为单位，召开专题组织生活会，认真进行批评和自我批评，并开展民主评议党员工作。七要切实把领导和督导责任落到实处。校党委常委将全程参加各联系点班子专题民主生活会并进行点评。校督组要从实督导，从严把关。各分党委、党总支一把手要认真履行第一责任人的职责。

(校教育实践活动办)

省领导参观我校大学生创新创业成果

本报讯 5月4日上午，省委书记尤权、省长苏树林在省领导杨岳、陈桦、叶双瑜、李红的陪同下，来到福州地区大学新校区大学生创业基地，参观了大学生科技创新成果展，察看了大学生创业项目。

在参观创新成果展过程中，省领导驻足我校展区前一一询问，同学热情解答。苏树林省长听取了北纬33°森林开发项目、

“一品仁斋”木质餐具包装设计项目负责人的介绍。省委常委、教育工委书记陈桦听取了“天际号”航空拍摄飞行器项目负责人对项目的介绍。省领导对我校同学创新创业成果给予了肯定和鼓励。

此次我校共展出科技项目4项，学术成果3项，创新创业项目3项。

此前，省教育工委副书记、教育厅厅长

鞠维强，省教育工委副书记杨江帆先后来到我校“You & M”校企合作电商平台，执手记忆自拍照相馆、海程文化传播、“E修哥”电子配件服务、光合社会工作专业服务中心以及环球文化传播仔细了解大学生创业项目，听取了创业项目的学生团队和项目指导老师介绍项目基本情况，并与创业大学生亲切交谈。(招生就业处 校团委)

本报讯 5月4日上午，以“信念、梦想、奋斗”为主题的省优秀留学生校园巡讲报告会在我校举行。福建工程学院科研处、硕士生导师王乾廷教授，全国三八红旗手、全国师德标兵、福建中医药大学骨伤科学院院长、博士生导师张俐教授，感动福建十大人物、南平少年英语学校陈兴观校长，赛百味餐饮管理公司董事长陈国平先生与我校师生分享了自己的奋斗历程和报国情怀。他们坚定理想信念、投身报国实践和施展理想抱负的感人事迹，引起了青年学子的强烈共鸣。在互动环节，学生党员和入党积极分子积极发言，与优秀留学生代表展开深入的互动交流，进一步感受到优秀留学生代表积极报效祖国、勇攀人生高峰的情怀。

(校教育实践办)

省优秀留学生校园巡讲报告会在我校举行

本报讯 5月18日上午，以“信念、梦想、奋斗”为主题的省优秀留学生校园巡讲报告会在图书馆学术报告厅举行。活动由省委群众路线教育实践活动领导小组办公室、省委教育工委、团省委、省留学生同学会共同主办。活动主办单位有关领导，校党委陈晓红副书记，我校700名学生党员、入党积极分子参加

了报告会。福建工程学院科研处、硕士生导师王乾廷教授，全国三八红旗手、全国师德标兵、福建中医药大学骨伤科学院院长、博士生导师张俐教授，感动福建十大人物、南平少年英语学校陈兴观校长，赛百味餐饮管理公司董事长陈国平先生与我校师生分享了自己的奋斗历程和报国情怀。他们坚定理想信念、投身报国实践和施展理想抱负的感人事迹，引起了青年学子的强烈共鸣。在互动环节，学生党员和入党积极分子积极发言，与优秀留学生代表展开深入的互动交流，进一步感受到优秀留学生代表积极报效祖国、勇攀人生高峰的情怀。

(校教育实践办)

我校一批青年集体和个人荣获团省委表彰

本报讯 四前夕，我校一批青年集体和个人受到团省委、省青年联合会表彰。我校与仓山区共建的青年社会管理服务中心荣获“第十一届福建省五四青年奖章集体”称号；电子信息科学学院王军教授获“第十一届福建省五四青年奖章个人”荣誉称号；金融学院团委荣获“2013年度福建省五四红旗团委”称号；会计学院辅导员赵敬东荣获“2013年度福建省优秀共青团干部”称号；法学院2011级企业法务(1)团支部和人文学院2012级社会工作(1)团支部荣获“2013年度福建省五四红旗团支部”称号；金融学院2012级金融学(3)班张亚萍同学、经济贸易学院2012级经济学(2)班唐碧水同学荣获“2013年度福建省优秀共青团员”称号。

(校团委)



我校召开本科毕业论文(设计)工作专题会议

本报讯 5月14日下午，我校召开本科毕业论文(设计)教学工作专题会议。校领导郑建岚、陈晓红、程灵出席会议。首届本科专业五个学院负责人、教务处负责人参加了会议。会议由程灵副校长主持。

郑建岚校长强调，要切实做好2014届本科毕业生返校工作。各学院要高度重视，精心策划，周密安排，把毕业生教育工作作为思想政治工作的重要环节，做到领导到位、人员到位、措施到位、工作到位；针对本学院毕业生生点和整体工作离校。

陈晓红副书记对本科毕业生返校工作作了部署。她要求各学院加强毕业生思想教育工作，充分发挥党政干部、辅导员、班主任、广大教师、学生党员和学生干部在做好毕业生教育工作中的重要作用，了解毕业生思想动态，帮助他们解决实际困难，把毕业生教育工作落到实处，确保2014届毕业生文离校。

程灵副校长对提高本科毕业论文(设计)质量提出了要求。她强调，要对毕业实习工作和毕业论文(设计)工作中存在的问题

题尽快采取措施予以整改；要强化质量标准，落实学校、学院、教研室(系)对毕业论文(设计)的三级审核制度，发挥教研室职能，强调指导老师的责任；有效开展毕业论文(设计)后期工作，合理安排检测、答辩、成绩评定、归档等环节工作，组织好优秀毕业论文评选工作。

教务处负责人通报了2014届本科毕业生毕业论文(设计)和毕业实习工作检查情况。各二级学院负责同志反馈了首届本科毕业生毕业论文(设计)工作落实情况和存在问题，并提出了意见建议。

(教务处)

我校举行辅导员协会成立大会暨职业能力培训班开学式

本报讯 4月25日，我校举行辅导员协会成立大会暨职业能力培训班开学式。校党委副书记陈晓红出席开学式。学工部、各二级学院副书记、全体辅导员参加了开学式。

开学式上，陈晓红副书记为辅导员协会授牌，并对协会今后工作提出明确

要求。她希望辅导员协会加强自身建设，把协会建成辅导员学习、交流、提升、发展的平台，建成有吸引力、有活力、有朝气的辅导员精神家园。

今年辅导员职业能力培训班共开设

履职能力建设计划和综合素质提升计划两个系列。履职能力建设计划每月一次，全体辅导员轮训一遍。培训以我校思政工作中真实或典型案例为背景和素材，采取现场情景模拟培训方式。综合素质提升计划设10个专题，涵盖学生工作常见法律问题、辅导员职业礼仪、新媒体应用与舆情监控、辅导员科研课题立项、辅导员心理健康等内容。

(学工部)

校领导到我校大学生创业基地 检查指导工作



本报讯 5月4日，校领导郭绍生、陈晓红、叶文振来到福州地区大学新校区大学生创业基地，现场检查指导我校大学生创业项目，并参观了我校大学生科技创新成果展。

郭绍生书记一行认真听取了入驻基地的我校创业团队师生的介绍，详细了解了省光合社会工作专业服务中心公益创业孵化基地、三远摄影

工厂、合适创意车间、执手记忆自拍照相馆、“E修哥”电子配件服务等11个入驻项目运作情况。校领导们与同学们热烈互动，亲切交谈，充分肯定了我校大学生的创业激情，并勉励同学们脚踏实地、扎实创业，发挥才干，回馈社会。

校党政办、招生就业处、团委，有关二级学院负责同志参加了本次活动。

(招生就业处 校团委)

民进省委领导莅临我校调研交流

本报讯 5月9日上午，民进省委专职副主委郑家建、秘书长林金全、民进省委组织处负责人一行，来校调研交流民进基层组织建设情况。校党委书记郭绍生、党委副书记张路会见了郑家建一行。

郭绍生书记首先感谢民进省委对学校党派工作的关心和支持。郭书记说，校党委始终重视统战工作，注重发挥各民主党派在学校各项工作中的作用。学校民进会员在学校的各项工作中都做出了积极的贡献。希望民进省委今后继续关心学校的工作。

郑家建专职副主委对我校党委对党派工作的关心和支持表示感谢，希望学校今后更加关心、支持民进的建设发展。

双方就党派工作、民进会员的教育培养、党外人士发挥作用等进行充分的交流。

(统战部)

我校召开2014届毕业生就业工作推进会

本报讯 5月12日，我校召开2014届毕业生就业工作推进会。校领导郭绍生、陈晓红、叶文振、屈广清、刘慧宇、校长助理彭建华、林清快出席会议。

校就业创业工作领导小组成员、职能部门负责人、各二级学院负责人、全体辅导员、就业创业指导教室教师、学生代表参加了会议。会议由校党委副书记陈晓红主持。

校党委书记郭绍生充分肯定了我校2013年就业工作，并对2014年就业工作提出了三点要求：一是要提高认识，增强做好就业工作的责任感和使命感；二是要全员参与，全面提升就业服务水平；三是

要周密部署，着力提升毕业生就业质量。他强调指出“为了学生的就业，我们做的再多都不过分”。

叶文振副校长作了题为《创新方式、完善体系、全面提升我校就业工作水平》的工作报告。报告总结了我校2013年毕业生就业工作，分析了毕业生就业工作现状、问题及对策，并对进一步推进今年的就业工作进行了动员部署。

会议表彰了我校2013年就业工作先进集体和个人。会计学院、人文学院就做好毕业生就业工作做了经验交流。工商管理学院刘祖友老师代表先进个人做了发言。(招生就业处)